

国企白领郑胜维返乡创业

助力嘉鱼甘蓝香飘海外

本报记者 朱亚平
特约记者 谢燕子

11月5日,清晨的嘉鱼县潘家湾镇畈湖村长江国堤边,近万亩甘蓝铺成碧色海洋。36岁的郑胜维蹲在田埂上,望着饱满的甘蓝,满眼笑意。每年7月至12月销售旺季,这里每天有1000吨甘蓝发往全国各地,甚至远销国外。这一切,始于7年前他“跳出农门又回农门”的选择。

2018年10月,武汉一家国企的办公室里,郑胜维看着父亲发来的视频红了眼:家乡的甘蓝堆在田埂上发蔫,乡亲们愁眉不展。彼时,他已在城市安稳工作5年,但“不能让好蔬菜烂在地里”的念头愈发强烈,他翻出大学时积累的外贸客户名单,毅然决定返乡。

刚回乡时,父母的埋怨、乡亲的不解接踵而至,郑胜维却一头扎进田间,劝说农户加入合作社。可改变从不是一帆风顺——郑胜维从山东引进科学种植工艺,想教农户精准施肥,年近七旬的周大爷直接沉下了脸:“我种了30年菜,凭经验都能收,你个毛头小子能比我还懂?”

郑胜维没有争辩,直接流转20亩土地建

起“样板田”,手把手教工人育苗、调试水肥。到了冬季,“样板田”的甘蓝迎来丰收:一个头比传统种植的大一圈,产量还高了三成。周大爷看后服了气,主动上门学技术,更多农户也随之加入合作社。

解决完种植难题,郑胜维又全力攻克销售关。为拓展国内市场,他带着甘蓝样品,连续一个月泡在广州、佛山的农贸市场。每天凌晨四点,别人还在睡梦里,他已裹着薄外套守在档口,见着批发商就递样品,还主动帮人卸货、理货,最终拿下三个固定档口。外贸渠道上,他频繁往返青岛港口,曾在寒风里等一位韩国客户3小时,凭借“国家地理标志产品、农残零检出”的承诺,让嘉鱼甘蓝站稳日韩、东南亚市场,2024年更成功敲开中亚大门。

2024年,他的公司营收突破5000万元,通过“3000亩自营基地+5000亩订单种植”模式,带动周边2万亩蔬菜销售;高峰期时,基地每天用工400多人。肖家洲村的李大姐说:“跟着郑总干,每月能挣四五千元,还能照顾家

人,比外出打工好!”

今年7月,郑胜维牵头建设的嘉鱼首家甘蓝深加工企业正式动工,三条自动化生产线预计日处理400吨蔬菜。“25斤鲜菜能浓缩成1斤脱水菜,身价能翻十几倍!”郑胜维介绍,深加工不仅能让蔬菜附加值提升20%以上,还能帮菜农规避鲜菜集中上市价跌、运输损耗大的风险。

如今,他已构建起“种植—销售—加工”全产业链,还以咸宁市蔬菜协会会长的身份,推动嘉鱼甘蓝成为思念、统一等企业的原料。傍晚时分,郑胜维望着建设中的厂房和田野说:“年底生产线投产后,能再帮助几百人就业,让嘉鱼甘蓝走向更广阔的世界。”这位扎根土地的新农人,正用实干让家乡的甘蓝香飘四海,助力乡村振兴。

微观 咸宁

赤壁建工集团为小区安装球台 居民家门口乐享乒乓球运动

本报讯 记者黄柱、通讯员贺玲、邵梓轩报道:“哥,我们自家楼下也可以打乒乓球啦!”11月5日,赤壁城区铁山社区御龙学府小区里,刚刚放学的小朋友们围在崭新的乒乓球台旁,兴奋地呼朋引伴,现场一片欢声笑语。

事情还得从11月3日说起。当天,赤壁建工集团的党员干部们来到铁山社区,深入居民家中走访,了解群众生活中的困难与需

求。据铁山社区书记应勇介绍,御龙学府小区地处国道边,由于健身器材较少,无法满足居民的健身休闲需求。居民们希望在小区内增设健身器材,尤其是乒乓球台。

该集团党员干部当即前往御龙学府小区实地查看。居民们普遍反映,小区内孩子较多,都喜欢打乒乓球,但长期以来没有乒乓球台。如果能安装一张球台,既能让孩子

应勇表示:“赤壁建工集团对我们社区

提供了很大帮助,无论是慰问困难群众,还是解决实际需求,都雷厉风行、不折不扣。这充分展现了国企的社会责任与为民担当,我们社区工作人员十分感谢!”

赤壁建工集团这一行动,不仅为御龙学府小区居民带来了实实在在的便利,也彰显了国企在服务社区、服务群众中的积极作用,让居民切实感受到了温暖与关怀。

整治飞线除隐患

本报讯 记者黄柱、通讯员蒋丽华报道:10月24日,赤壁市蒲圻街道鲫鱼桥社区针对前期接到的多起飞线充电投诉,联合蒲圻街道综合执法中心开展专项整治行动,精准清除辖区安全隐患,保障居民生命财产安全。

为确保整治工作有理有据,社区在行动前已通过张贴公示完成全员告知,明确禁止飞线充电行为。整治现场,工作人员对各小区展开“地毯式”排查,重点核查公示后仍拒不整改的违规点位。对确认的飞线充电行为,执法人员依规现场剪线,并对剪断的线路进行专业绝缘处理,避免二次安全风险。

此次行动共排查清除飞线充电点位30处,小区内纵横交错的“空中蜘蛛网”得到有效清理。下一步,鲫鱼桥社区将持续巩固整治成果,计划联合小区业主委员会建立常态化巡查机制,通过定期“回头看”严防问题反弹。

同时,社区将积极收集居民用电需求,推动增设智能充电桩、扩充充电桩端口等配套设施,以“疏堵结合”的方式从源头解决充电难题,打造安全宜居的社区环境。

筑牢消防安全网

本报讯 记者陈希子、通讯员镇世昊、吕鑫报道:11月6日,在咸安区消防救援局的指导下,汀泗桥镇综治中心联合消防救援所组织召开了“汀泗桥镇社区(村)网格员消防安全培训会”。

会上,咸安区消防救援局聂富康通过“讲解反面典型案例+传授正面经验”相结合的方式,提醒各个商户严防因家用电器使用不当而引发的火灾。目前临近冬季,防火形势严峻,各个商户必须牢固树立消防安全理念,严格执行安全生产法律法规。要求村社区加强日常消防隐患排查,督促各商户严格执行消防安全规定,全面提升消防安全水平。

“这样一讲就清楚了,我回去要在商铺里多装备几个灭火器。”鑫源超市的黄老板立刻响应。

与会各商户表示将积极配合相关消防工作,从自身开始排除消防隐患,以自身为榜样促使消防安全理念深入人心。

下一步,汀泗桥镇将持续联合相关部门,加大消防宣传力度,加强培养群众消防安全意识,推动消防安全意识进一步深人群众内心,助力法治汀泗、平安汀泗建设。

“情暖官庄”送爱心

本报讯 记者黄柱、通讯员宋红、王烟报道:10月29日,赤壁市中伙铺镇官庄村互助照料中心的小院里洋溢着温暖与关爱,一场以“爱在重阳 情暖官庄”为主题的健康义诊与温情陪伴活动在此举行。

当天下午3时许,赤壁市人民医院的医疗团队如约而至,带着专业设备和常用药品来到活动现场。现场精心设置了眼科、内科、中医科三大诊疗专区,精准对接老年人普遍关注的视力模糊、慢性病管理和关节疼痛等问题。

现场,刚做完检查、领到免费降压药的李爹爹脸上笑开了花:“年纪大了,去趟医院不容易。这下好了,专家到了家门口,连药都备好了,想得太周到了!”

义诊活动的温情尚未散去,互助照料中心又切换为“暖心厨房”模式。赤壁市民政局社工、村干部和志愿者们早已备好馅料和面团,与老人们围坐一桌,一边唠着家常,一边熟练地包起饺子。巧手翻飞间,一个个饱满的饺子很快摆满了托盘。不多时,热气腾腾的饺子便端上了桌,浓浓的香气与欢声笑语交织在一起,映照着老人们满足的笑容。

此次“爱在重阳 情暖官庄”主题活动,不仅为留守老人提供了健康保障,更让他们感受到了来自社会各界的关爱与温暖,让老人们度过了一个难忘的节日。

社会广角

关爱老人传温情

本报讯 记者朱亚平、通讯员郭丽华报道:10月29日,市残疾人联合会联合咸宁阳光助困协会,走进咸宁市中医医院,为住院老人开展了重阳节慰问活动,用实际行动传递社会温情。

活动现场,暖意融融。志愿者们提前与医院沟通,精准对接老人需求,聘请专业理发师来到院区,为有需要的老人提供免费理发服务。老人们看着镜中清爽的发型,脸上洋溢着欣慰的笑容,纷纷向志愿者们道谢,话语间满是感动。

针对行动不便、无法下床的老人,志愿者们更是贴心地将服务“送上门”。他们小心翼翼地推着理发工具来到老人床边,轻轻调整老人的位置,在确保老人舒适安全的前提下,细致地为老人修剪头发、梳理发丝,同时继续与老人闲话家常,为卧床老人单调的住院生活增添几分热闹与温馨。

“感谢志愿者们送来的蛋糕和慰问,让我们过了一个开心的生日。”活动中,志愿者们了解到部分老人近期恰逢生日,便提前准备了蛋糕与水果。伴随着“生日快乐”的温馨歌声,大家一同为老人庆生。老人双手合十许下心愿,在众人的祝福中吹灭蜡烛。

网格员汪敏 用爱与坚持诠释“社区温度”

本报记者 黄柱 通讯员 张楚虹

在赤壁市蒲圻街道和尚岭社区,有这样一位社区网格员,她用实际行动诠释着“社区温度”的真正含义,她就是汪敏。自去年10月“幸福食堂”成立以来,她便坚持为社区里的独居老人送餐。

近日,记者走进和尚岭社区,与汪敏面对面交流,听她讲述那些温暖人心的故事。

“看到他们吃得开心,我心里踏实”

“小汪,今天的饭菜真不错,非常感谢!”记者见到汪敏时,她正将一份热气腾腾的午餐送到李婆婆手中。阳光透过窗户洒在李婆婆的家中,暖意融融。李婆婆接过午餐,脸上洋溢着幸福的笑容。

李婆婆是社区里的独居老人,子

女不在身边,腿脚不便,无法自己去买菜做饭。汪敏每天都会准时为李婆婆送餐上门,风雨无阻。这一看似简单的举动,不仅解决了老人们的实际困难,更传递了社区对他们的关爱与尊重。

李婆婆只是汪敏的服务对象之

一,她还同时为社区其他几个独居老人送餐。

“老人们年纪大了,行动不便,能为他们做点实事,让他们吃得安心,是我应尽的责任。”汪敏说,“看到他们吃得开心,我心里也特别踏实。”

“他们就像我的家人一样”

去年7月份,和尚岭社区党委组织工作人员深入社区,对独居老人的生活状况进行了全面细致的调研。他们发现,做饭、吃饭等这些看似平常的小事,却成了许多独居老人面临的现实难题。

为此,社区党委高度重视,立即组织工作人员展开行动,于去年10月策划成立了“幸福食堂”,精心为老人们定制了营养丰富、口味适中的餐食。

同时,社区安排了专人负责送餐,确保老人们每天都能按时吃上热乎的

饭菜,汪敏就是其中的一员。

“刚开始送餐的时候,我还有些不习惯,但慢慢地,我发现这些老人就像我的家人一样。”汪敏回忆道,“每次看到他们期待的眼神,我就觉得自己的付出特别有意义。”

“只要社区需要,我会一直坚持下去”

汪敏的坚持不仅解决了老人们的实际困难,更成为了社区文明建设的一道亮丽风景线。她的行动也感染了社区的其他工作人员和居民,越来越多的人开始关注独居老人的生活状况,社区的凝聚力和向心力也在不断增强。

“汪敏是我们社区的榜样,她的坚持和付出让我们深受感动。”和尚

岭社区党委书记熊召军表示,“我们希望有更多的人能够像汪敏一样,关注社区的弱势群体,用实际行动传递温暖。”

汪敏说:“只要社区需要,我会一直坚持下去。我希望通过自己的努力,能让这些老人感受到社区的温暖,让他们知道,他们并不孤单。”

汪敏的故事,是社区文明建设的

一个缩影。她的坚持和付出,不仅温暖了独居老人的心,也让人们看到了社区工作者的责任与担当,以及爱与坚持的力量。

与你同行